
 

ＬＩＮＥ「新型コロナ対策パーソナルサポート」によるアンケート 

調査の結果について（お盆の帰省に関する調査） 

 

 

 「お盆の帰省」に関する県民の思い、意識を把握するため、次のとおり滋賀県公式LINEを用

いたアンケート調査を実施しましたので、その結果をお知らせいたします。 

 

●タイトル：「お盆の帰省」に関する県民意識アンケート 

●対 象 者：新型コロナウイルス対策パーソナルサポートＬＩＮＥの友だち登録者 

●調査期間：令和３年８月１日（日）～８月３日（火） 

●回 答 数：１３,７５６人  

 

●主な調査結果 

 

問１．お住まいの地域を選んでください。  

 

 

 

大津：大津市 

湖南：草津市、守山市、栗東市、野洲市 

甲賀：甲賀市、湖南市 

東近江：東近江市、近江⼋幡市、日野町、竜王町 

湖東：彦根市、愛荘町、豊郷町、甲良町、多賀町 

湖北：⽶原市、長浜市 

湖西：高島市          

 以下、同様 

 

 

居住地域 人数（人）

大津 3,500

湖南 3,712

甲賀 1,147

東近江 2,043

湖東 1,279

湖北 1,230

湖西 355

県外 443

無回答 47

計 13,756

大津

25.4%

湖南

27.0%
甲賀

8.3%

東近江

14.9%

湖東

9.3%

湖北

8.9%

湖西

2.6%

県外

3.2% 無回答

0.3%

居住地域

大津 湖南 甲賀 東近江 湖東 湖北 湖西 県外 無回答



問２．あなたの年齢について教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３． あなた（または、あなたのご家族）は、毎年お盆休みに帰省していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代 人数（人）

10歳未満 2

10代 166

20代 815

30代 2,455

40代 3,758

50代 3,347

60代 2,157

70歳以上 814

無回答 242

計 13,756

人数（人）

１．帰省している 6,862

２．ときどき帰省している 2,645

３．帰省していない 3,037

４．どちらでもない 844

５．無回答 368

計 13,756



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●地域別 

 

 

●年代別 

 

1.大津 2.湖南 3.甲賀 4.東近江 5.湖東 6.湖北 7.湖西 8.県外 未回答 計

１．帰省している 48.1% 52.8% 46.5% 48.0% 48.9% 55.5% 40.8% 52.4% 40.4% 49.9%

２．ときどき帰

省している
19.7% 19.7% 20.2% 19.7% 19.1% 15.6% 18.9% 18.3% 12.8% 19.2%

３．帰省してい

ない
23.3% 20.4% 23.7% 21.5% 23.1% 20.4% 31.0% 20.8% 12.8% 22.1%

４．どちらでも

ない
5.9% 5.1% 6.5% 7.7% 6.6% 5.9% 8.2% 5.9% 4.3% 6.1%

５．無回答 3.0% 2.0% 3.1% 3.0% 2.4% 2.5% 1.1% 2.7% 29.8% 2.7%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

１０未満 10代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 未回答 総計

１．帰省している 100.0% 50.0% 50.6% 58.2% 54.2% 47.2% 42.2% 38.2% 41.3% 49.9%

２．ときどき帰

省している
0.0% 16.9% 21.7% 18.9% 18.9% 20.0% 18.7% 18.9% 15.7% 19.2%

３．帰省してい

ない
0.0% 18.1% 16.0% 15.6% 19.5% 24.3% 29.4% 31.1% 26.0% 22.1%

４．どちらでも

ない
0.0% 9.0% 8.8% 5.8% 5.9% 6.3% 6.1% 4.4% 5.8% 6.1%

５．無回答 0.0% 6.0% 2.9% 1.5% 1.5% 2.3% 3.5% 7.4% 11.2% 2.7%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

１．帰省している

49.9%

２．ときどき帰省

している

19.2%

３．帰省していない

22.1%

４．どちらでもない

6.1%

５．無回答

2.7%

あなた（または、あなたのご家族）は、

毎年お盆休みに帰省していますか。

１．帰省している ２．ときどき帰省している ３．帰省していない

４．どちらでもない ５．無回答



問４．あなた（または、あなたのご家族）は、昨年のお盆休みには帰省しましたか。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人）

１．帰省した 3,043

２．帰省しなかった 9,586

３．どちらでもない 762

４．無回答 365

計 13,756

１．帰省した

22.1%

２．帰省しなかった

69.7%

３．どちらでもない

5.5%

４．無回答

2.7%

あなた（または、あなたのご家族）は、

昨年のお盆休みには帰省しましたか。

１．帰省した ２．帰省しなかった ３．どちらでもない ４．無回答



●地域別 

 

 

●年代別 

 

 

 

 

 

 

問５．あなた（または、あなたのご家族）は、今年のお盆休みには帰省しますか。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.大津 2.湖南 3.甲賀 4.東近江 5.湖東 6.湖北 7.湖西 8.県外 無回答 計

１．帰省した 19.0% 22.1% 22.9% 23.9% 23.0% 26.1% 21.7% 24.2% 14.9% 22.1%

２．帰省しなかった 73.3% 71.5% 67.3% 66.6% 67.5% 65.7% 69.3% 65.7% 55.3% 69.7%

３．どちらでもない 5.3% 4.3% 6.8% 6.5% 6.4% 5.3% 6.8% 7.7% 6.4% 5.5%

４．無回答 2.5% 2.0% 3.0% 3.0% 3.1% 2.9% 2.3% 2.5% 23.4% 2.7%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

１０歳未満 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 未回答 計

１．帰省した 0.0% 24.1% 30.1% 28.6% 20.3% 21.4% 19.5% 14.4% 16.9% 22.1%

２．帰省しなかった 100.0% 54.8% 56.7% 64.4% 73.2% 70.8% 71.7% 75.8% 70.2% 69.7%

３．どちらでもない 0.0% 11.4% 10.9% 5.7% 5.0% 5.7% 4.9% 3.1% 2.1% 5.5%

４．無回答 0.0% 9.6% 2.3% 1.4% 1.6% 2.1% 4.0% 6.8% 10.7% 2.7%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

人数（人）

１．帰省する 3,798

２．帰省しない 7,851

３．どちらでもない 1,527

４．無回答 580

計 13,756



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●地域別 

 

 

●年代別 

 

1.大津 2.湖南 3.甲賀 4.東近江 5.湖東 6.湖北 7.湖西 8.県外 無回答 計

１．帰省する 25.2% 28.2% 28.4% 28.5% 27.0% 29.7% 22.3% 35.4% 27.7% 27.6%

２．帰省しない 59.6% 58.9% 56.2% 54.0% 57.0% 52.4% 60.3% 50.3% 40.4% 57.1%

３．どちらでもない 10.9% 9.6% 11.4% 12.6% 11.3% 12.4% 12.7% 11.3% 12.8% 11.1%

４．無回答 4.2% 3.3% 3.9% 4.9% 4.7% 5.4% 4.8% 2.9% 19.1% 4.2%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

１０歳未満 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 未回答 計

１．帰省する 50.0% 31.3% 39.3% 36.9% 28.1% 25.7% 20.3% 14.1% 21.5% 27.6%

２．帰省しない 50.0% 47.6% 44.9% 49.0% 56.5% 59.2% 64.0% 69.5% 61.6% 57.1%

３．どちらでもない 0.0% 13.9% 12.8% 11.4% 12.1% 11.1% 9.9% 7.5% 7.9% 11.1%

４．無回答 0.0% 7.2% 3.1% 2.7% 3.2% 4.0% 5.8% 8.8% 9.1% 4.2%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

１．帰省する

27.6%

２．帰省しない

57.1%

３．どちらでもない

11.1%

４．無回答

4.2%

あなた（または、あなたのご家族）は、

今年のお盆休みには帰省しますか。

１．帰省する ２．帰省しない ３．どちらでもない ４．無回答



問６．みんながワクチンを接種すれば、安全にお盆休みの帰省ができると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人）

１．そう思う 4,473

２．そうは思わない 6,554

３．どちらでもない 2,524

４．無回答 205

計 13,756

１．そう思う

32.5%

２．そうは思わない

47.6%

３．どちらでもない

18.3%

４．無回答

1.5%

みんながワクチンを接種すれば、安全に

お盆休みの帰省ができると思いますか。

１．そう思う ２．そうは思わない ３．どちらでもない ４．無回答



●地域別 

 

 

●年代別 

 

 

問７．新型コロナウイルスに関するご意見があればお聞かせください。（抜粋） 

 

   アンケート回答者１３,７５６名のうち、４,５８０名（33.3％）の方から、ご意見をいただき 

  ました。主なご意見は次のとおりです。 

 

《主なご意見》 

【ワクチン接種について】 

   ・ワクチン接種を早く進めてほしい 

   ・若い世代のワクチン接種を推進してほしい 

   ・ワクチンに関して、正しい情報を分かりやすく若者層に発信してほしい 

   ・ワクチンをうってもマスク着用が必要であることをきちんと伝えてほしい 

   ・市町によってワクチン接種の進捗がまちまちなので、足並みを揃えてほしい など 

   

【行動制限について】 

   ・緊急事態宣言やまん延防止措置などの要請をしてほしい 

   ・近隣府県で緊急事態宣言が出たら、滋賀も同様の対策をしてほしい 

   ・ロックダウンに向けて、政府は早急に法整備をするべきだ 

   ・湖岸駐車場の閉鎖等、県外からの人流を抑制してほしい など 

 

 

※実に多様なご意見をいただいているため、可視化分析（テキストマイニング）資料にて

お示しします。 

1.大津 2.湖南 3.甲賀 4.東近江 5.湖東 6.湖北 7.湖西 8.県外 無回答 計

１．そう思う 34.7% 33.1% 27.1% 32.4% 30.0% 29.9% 29.3% 42.9% 21.3% 32.5%

２．そうは思わない 45.4% 46.9% 53.4% 48.0% 49.6% 51.6% 50.1% 36.8% 48.9% 47.6%

３．どちらでもない 18.5% 18.7% 17.3% 18.4% 18.4% 17.6% 19.2% 19.0% 8.5% 18.3%

４．無回答 1.3% 1.3% 2.2% 1.3% 2.0% 0.8% 1.4% 1.4% 21.3% 1.5%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

１０歳未満 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 未回答 計

１．そう思う 50.0% 28.3% 38.7% 29.0% 29.5% 35.3% 35.0% 34.3% 30.6% 32.5%

２．そうは思わない 50.0% 48.2% 41.3% 49.2% 49.1% 45.9% 47.1% 50.7% 48.3% 47.6%

３．どちらでもない 0.0% 21.7% 18.3% 21.1% 20.3% 17.4% 16.0% 11.5% 15.3% 18.3%

４．無回答 0.0% 1.8% 1.7% 0.7% 1.1% 1.4% 1.9% 3.4% 5.8% 1.5%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



共起ネットワークグラフ
・ワクチン接種が進んでいない状況について
・若い世代への接種を早めることへの要望
・ワクチン接種と併せた感染拡大防止対策に
ついての要望

・休み期間中の他府県からの琵琶湖湖岸を
中心とした往来への不安と、駐車場閉鎖
の要望

・緊急事態宣言発令の要望や
発令の有無の動向や是非

・大阪、京都の感染者数の
動向と滋賀への影響懸念

・お盆の県内の帰省
についての疑問や要望



問5今年のお盆休みに帰省するか自由記述対応分析

・「帰省する」と答えた人は、移動の自粛の
感染拡大防止についての疑問や、ワクチン接種の
予約が取れない状況、県内での帰省についてなど

・「帰省しない」と答えた人は、
移動の自粛や駐車場閉鎖、緊急事態宣言
の発令の要望など、さらなる感染拡大
防止策への要望など。



問6ワクチン接種で安全に帰省ができると思うか自由記述対応分析

・「そう思う」と答えた人は、ワクチン接種が
進まない状況について、迅速な対応を要望

・「そうは思わない」と答えた人は、駐車場閉鎖や
京都大阪など県境を越えた移動への対策などを要望


